

女校男師涉校內女廁偷拍被捕

清潔工發現攝錄機揭發事件 涉事者被停職禁踏入校園

位於油尖旺區的知名女校嘉諾撒聖瑪利書院，近日校內清潔人員在進行洗手間清潔時，發現一宗隱藏攝錄機偷拍事件，一名男教師被捕。校方周一向家長發通告並於昨日發布新聞稿，指涉事職員自上周三（9日）起停職，並被勒令禁止進入校園，不得直接或間接接觸任何學生或職員，強調將繼續全力確保校園安全，對所有威脅師生安全的行為採取零容忍態度。教育局回應指非常關注事件，強調如有教師被證實違反專業操守或違法，局方會對嚴重個案取消其教師註冊資格。

●香港文匯報記者 莫楠

嘉諾撒聖瑪利書院發出新聞稿指，在上周一（10月7日）早上約10時15分，校方於校內「瑪達肋納」樓一洗手間內發現一部隱藏攝錄機，隨即將事件及有關裝置交由警方調查，並向法團校董會及教育局報告。當日，校方已立即展開全面檢查整個校舍，尤其是洗手間和更衣室，並諮詢警方的專業意見，以

提升校園安全，更好地保護學生的私隱。為關注學生的心理健康，學校已啟動危機處理機制，由教育心理學家、學校社工及教師為有需要的學生提供情緒支援，幫助她們消除疑慮和減輕不安情緒。學校提醒家長，近日要特別留意女兒的情緒變化，並隨時與學校聯繫以獲得支援。鑒於案件仍在警方調查中，學校表示將不會發布進一步訊息或發表評論，並呼籲保護當事人隱私，盡量減少報道對受害者可能造成的二次傷害。

嘉諾撒聖瑪利書院兩學生中招

據了解，經調查發現該攝錄機鏡頭拍到兩名女學生。警方事後以涉嫌干犯窺淫罪拘捕一名34歲男子，被捕人為任教科技有關科目的男教師。教育局昨日在回應香港文匯報查詢時表示非常關注

是次事件，在收到學校通報後立即督促學校嚴肅跟進。

由於學校已就事件報警，教育局會繼續與學校保持緊密聯絡，提供適切的意見和協助。

教育局：重視教師專業操守

教育局強調，局方十分重視教師的專業操守，一直透過嚴謹而有效的教師註冊制度，確保所有獲准在學校任教的教師均為適合及適當人選，並防止不適當的人士成為教師。

如涉及涉嫌違法的個案，教育局會在司法程序完結後詳細審閱所有相關資料，嚴肅檢視教師的註冊。如教師被證實違反專業操守或違法，會按事件的性質及嚴重程度採取適當的行動。就嚴重個案，局方會在考慮各項因素後，會根據《教育條例》取消其教師註冊資格，有關教師將不得在學校任教。



●嘉諾撒聖瑪利書院回應男教師偷拍事件。

動植物公園9猴亡 李家超冀專家速查死因

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港動植物公園兩日有多達9隻不同品種猴子離奇死亡，另有一隻要接受隔離觀察，事件引起社會關注。特區行政長官李家超昨日出席行政會議前會見傳媒，被問到動植物公園猴子集體死亡事件有何應對措施時表示，目前有三項重點工作需要推行，分別是圍堵問題防止擴大、繼續監控、盡早得出死因對症下藥。他表示，文化體育及旅遊局局長楊潤雄正積極統籌指揮處理事件，如有新發展及相關措施會盡早公布。

就是次事件，李家超表示，第一項工作目前已經封閉哺乳類動物園圍區進行清潔消毒；第二項工作是要適當管控及繼續監察，並且做好防護工作，公園有關工作人員都需要穿戴適當防護裝備及衣服；第三項則要盡早做解剖和毒理分析，以得出死因後對症下藥，目前已有專家展開相關工作，期望盡早知道死亡原因。

文體旅局召開跨部門會議跟進

他表示，文化體育及旅遊局局長楊潤雄正積極統籌指揮處理事件，前日已召開緊急跨部門

會議聽取康樂及文化事務署、漁農自然護理署及衛生署報告最新情況，各相關部門會加快有關解剖及毒理化驗的工作，以盡早確定事故原因。

康樂及文化事務署前日凌晨發出通告，指香港動植物公園本週日（13日）有多達8隻動物同時死亡，包括3隻屬極度瀕危的棉頂狢猴、1隻白臀長尾猴、1隻松鼠猴及3隻白面僧面猴；署方已聯繫漁農自然護理署安排動物屍體進行解剖化驗，以了解動物的確定死因。另由前日起，暫停開放園內哺乳類動物區，以便進行全面清潔消毒及等候化驗結果，其間公園內其他設施會如常開放。

前日深夜，文化體育及旅遊局發通告指局長楊潤雄當日就猴群集體死亡事件召開緊急跨部門會議，得悉公園工作人員本週日（13日）加



●香港動植物公園連日發生猴子集體死亡事件。香港文匯報記者劉友光 攝

強監察所有動物情況時，留意到另一隻白面僧面猴及另一隻白臀長尾猴的活動反應及食慾異常，隔離觀察期間，該隻白面僧面猴亦於前日早上離世，令猴子死亡數目增至9隻。

工廈繁殖場遇竊 失50隻總值500萬瀕危龜

香港文匯報訊（記者 蕭景源）一個位於荃灣區工廠大廈的龜隻繁殖場昨日上午遭賊人撬門闖入搜掠，在短短5分鐘內盜去50隻屬二級瀕危物種的「東部箱龜」。據現場的閉路電視片段可見，3人入內迅速從多個飼養龜隻的膠箱內將龜隻逐一放入多個黑色手提袋，負責人報稱被盜的「東部箱龜」每隻值10萬元，即今次損失總值達500萬元。

現場為荃灣德士古道142號至148號隆盛工廠大廈23樓一單位，為一間持牌龜隻繁殖場。消息指，昨日凌晨約2時，40歲姓陳男負責人經檢查場內一切正常後離去。詎料至昨日上午約10時返回時，赫然正門鎖頭被撬毀，繁殖場內有一批「東部箱龜」不翼而飛，於是報警。

3男不足5分鐘掠竊走人

負責人其後經點算，報稱共有50隻「東部箱龜」被偷去，總值約500萬元。探員其後翻查現場的閉路電視片段，發現3名身穿黑衫黑褲及戴黑手套的男子，於昨晨約8時15分撬門潛入分頭在不同位置的膠箱內將龜隻逐一拿起放

入多個黑色袋。當3名賊人得手離開時，其中一人更將一個膠箱整個搬走，犯案過程不到5分鐘。

警方已將案件列作爆竊案，交由荃灣警區刑事調查隊第三隊跟進，並正根據資料設法追緝涉案匪徒下落及偷竊目的。

「東部箱龜」屬二級瀕危物種，在香港飼養必須要有相關牌照才合法，領養亦要經漁護署

●東部箱龜。美國邊境巡邏隊圖片



批准及植入晶片。

去年11月19日在深水埗欽州街與福華街交界，亦發生一宗偷竊「東部箱龜」事件。一間樂器店的男東主在曬一隻飼養3年的「東部箱龜」期間，因為感口渴回舖內喝水，短短1分鐘愛龜即被人盜去。他其後報警、貼街招及網上懸紅重酬1萬元尋龜，警方在翌日閃電拘捕偷龜賊，物「龜」原主。



●3名賊人以不足5分鐘時間偷走50隻「東部箱龜」。閉路電視截圖

候車站驚現狂徒 亂推人出馬路挨巴士撞

香港文匯報訊（記者 蕭景源）新蒲崗前晚深夜發生巴士站候車乘客無故遭推出馬路被巴士撞傷的恐怖事件，幸巴士司機及時停車，事主僅輕傷送院。事件引起網民譁然，直斥「等同謀殺」，擔心再有市民無辜受傷，可謂人心惶惶。警方正設法緝捕一名年約30歲的涉案狂徒歸案。

現場為新蒲崗太子道東638號「譽·港灣」Mikki商場外的巴士站，無故被推出馬路險些

命喪巴士輪下的男事主49歲，據悉是一間桌球室的職員，報稱不認識推他的男子，他事後因面部及手部受傷要送院敷治。警方經初步調查後，已將案件列作襲擊致造成身體傷害交由黃大仙刑事調查隊第五隊繼續跟進，暫時未有人被捕。

前日（14日）晚上約11時50分，事主與友人在上址巴士站等候巴士時，突遭一名陌生男子走近猛力推出馬路。當時，一輛98C線開往將

軍澳的雙層巴士上落客後起步開行，車長立即剎掣，但左邊車頭仍撞中事主，幸傷勢不重，涉案狂徒則轉身往景泰街方向飛奔逃去無蹤。

事發後，有網民在網上討論區留言指「呢D（啲）要嚴懲，真係人心惶惶」、「希望附近的閉路電視有助追兇」。有網民狠批狂徒行為「等同謀殺」，亦有人質疑事主是否「得罪咗人時」。

另一名網民聲稱數日前曾在新蒲崗落天橋時看到一名看似有問題的男子：「（他）口噏噏，我回頭望佢，佢即刻起起膊頭好似想打咁，睇佢都傻，我即刻走！懷疑係同一個人！」

非禮謀殺智障女案「道士」及死者母親成

香港文匯報訊（記者 葛婷）一名男「道士」於2019年藉「驅鬼」侵犯及謀殺女徒弟21歲的輕度智障女兒，被控一項謀殺罪及一項非禮罪，女徒弟則被控協助和教唆非禮罪。案件在高等法院經多日審訊及法官杜麗冰引導陪審團後，6女1男陪審團昨日退庭商議5小時後，一致裁定男「道士」及死者母親全部罪名成立。案件押後本週五（18日）判刑，其間兩被告選擇候判。杜法官代表司法機構及香港市民感謝陪審團審理案件。

兩名被告分別為男「道士」張子材（54歲）亦是一名註冊中醫，他被控於2019年8月1日至2019年9月2日期間某日，在西貢龍尾村路龍尾村131號猥褻侵犯吳恩宇，以及同年9月2日在香港謀殺吳恩宇。女被告吳馬如慶（57歲）是女死者的母親，被控於2019年8月某日協助和教唆張子材猥褻侵犯吳恩宇。案情指，約於2014年女被告到男被告的診所求醫，其後再跟男被告學紫微斗數並與丈夫獲男被告收為徒弟。至2017年男被告與女被告一家三口合租案發的村屋單位，翌年初男被告指發現女事主經常自言自語「邪靈上身」，先後向她施行不同儀式，包括「做法科」、唸經做符、燒衣紙。

2019年3月至9月期間，男被告每隔一日或數日使用蚊拍、拖鞋、雨傘等打死者，每次維持約10分鐘左右，死者的手腳、臉和背部出現瘀傷。女被告引述男被告當時稱是要「打返唔好的能量出嚟」。男被告後來又聲稱發現死者與靈界「有男女關係搞」，同年8月中指示女被告購買假陽具為女事主「驅魔」，其間將假陽具插入女事主私處。

2019年9月1日早上，即是女事主死前一天，男被告因為女事主未在指定時間起床，於是將她叫醒，其後數度將女事主的頭撞向牆，又稱發現她偷酒喝，於是向她灌酒，翌日女事主被證實死亡。法醫指死者頭部出血，酒精中毒引致肺炎，又相信當時她神志不清、無法活動，種種原因加上呼吸受阻致死。

梅媽疑再拖欠費用 被律政司申破產

香港文匯報訊（記者 葛婷）今年3月滿100歲榮升人瑞的已故知名歌手梅艷芳的母親覃美金，多年前因對梅艷芳為管理遺產成立的信託基金內容不滿，與訟爭奪女兒遺產及提高生活費等，由於官司纏訟多年致欠下巨額訟費，一度被法院頒令破產。她前日再疑因拖欠費用，被律政司司長入稟高等法院申請破產。據司法機構網頁顯示，案件已排期於12月17日開庭處理。



●梅媽覃美金。資料圖片

據悉，律政司司長的呈請書並沒有提及覃美金被呈請破產的原因，律政司亦表明不便回應，須待開庭處理時揭露詳情。

梅媽在女兒梅艷芳2003年去世後，曾與訟要求法庭裁定梅艷芳生前所訂遺囑無效，並由她全數繼承遺產，但最終敗訴並拖欠訟費於2012年被法庭頒令破產。她於2016年結束破產令後，再因為多次對簿公堂收訖而欠下訟費，2017年一度被兩名曾任其破產受託人的會計師入稟申請破產，其後她繳還欠款，獲法庭撤銷破產呈請。

據早前法庭判決所指，覃美金每月可從梅艷芳遺產中獲得20萬元作生活費。她另曾多次申請從梅艷芳遺產中提取金錢，最近一次於2019年成功申請取得25萬元舉辦95歲壽宴。

機場迎三跑全面運作 跨部門逾千人參與應變演練

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港國際機場三條跑道計劃於年底前全面投入運作，機管局昨日凌晨聯同超過20間機構及政府部門代表，包括民航處、消防處、多間醫院及機場業務夥伴，合共逾千人首次在重新配置的中跑道舉行飛機事故及救援演習，以測試緊急事故下各部門的應變和協調能力。國泰航空為參與演習的航空公司，並由志願工作人員扮演旅客及受影響旅客的家屬。

演習於昨日清晨2時開始至清晨6時結束，模擬一架載有120人的離港客機，在中跑道滑時突然中止起飛，飛機剎停期間，其主起落架塌下，機身與

跑道碰撞後右邊引擎起火。航空交通管制指揮塔人員立即啟動失事警報，機管局亦即時啟動機場緊急應變中心，以便不同部門及機構緊密協調及溝通。消防處及警務處等緊急應變部門亦迅速抵達事故現場，展開滅火及救援、醫療、傷者運送及其他支援行動。

演習又模擬受傷旅客及機組人員獲救後被送往4間公立醫院，無受傷旅客則被送往機場的旅客接待中心，在辦理入境及海關手續後，再送往為演習而在機場設立的親友接待中心。另有逾20名來自本地6間大學的學生參與扮演記者到場採訪。

機管局機場運行執行總監姚兆聰表示，香港國際機場一向非常重視安全，今次演習為機管局及機場同業、參與的政府部門及機構提供寶貴機會，測試並熟習在三跑道運作下，於重新配置的中跑道處理飛機事故的緊急程序及應變準備。並感謝各機場同業的積極參與，為三跑道全面運作做好準備。

姚兆聰指出，香港國際機場每年舉行逾百次演習、練習及培訓講座，亦為三跑道系統運作額外增加50次演習，內容涵蓋不同運作事故及緊急應變場面，包括惡劣天氣、系統故障、設備失靈、公共衛生事故及保安事故等。



●機管局聯同多個政府部門及機構舉行飛機事故及救援演習。機管局圖片